

EN UNA MESA REDONDA DE LA SEMANA
ESCOLAR DEL MUNICIPIO

Los escolares de Vitoria, con sus preguntas, pusieron en aprietos a los concejales

Los escolares de Vitoria plantearon ayer ante los concejales del Ayuntamiento sus observaciones y críticas sobre los problemas y deficiencias de los barrios, en la mesa redonda celebrada dentro de los actos de la semana escolar del municipio.

Los concejales Ibáñez de Mataujo, Pérez de Valderrama, Villar, Cristina Valverde y Merche Villacian, acompañados por tres técnicos del Ayuntamiento, se sometieron a las preguntas de los 150 congregados en el salón de actos de la Casa de Cultura. Estos, con sus interrogantes y denuncias fueron los protagonistas de la mesa redonda, con momentos en los que pusieron en serios aprietos a los corporativos.

La mayoría de las cuestiones giraron sobre la falta de locales recreativos y culturales en los barrios, mal estado de algunas zonas de la ciudad, y problemas de tráfico y urbanismo. Los escolares demostraron un alto grado de interés y conocimientos de la situación urbanística y de servicios de la ciudad, no olvidándose tampoco las críticas a la gestión municipal.

Los escolares se interesaron especialmente por los problemas que afectan a sus respectivos barrios, basuras en el tramo de Jesús Mardones, deficiente es-

tado del tramo de la calle Francia frente a autobuses, el tráfico del Casco Viejo y en el puente de las Trianas, mal estado del suelo de la plaza Nueva, y construcción del paso elevado de Aranzabe, entre otros.

Sin embargo, hubo bastantes preguntas sobre el futuro y los proyectos de Laica, la ronda de circunvalación, las instalaciones deportivas, la escasez de urinarios públicos, de vigilancia de jardines, y los concejales tuvieron que esforzarse en sus explicaciones, recurriendo muchas veces a la falta de dinero y a las prioridades en la ejecución de las necesidades.

Una de las intervenciones fue particularmente crítica con la plaza de Los Fierros, interrogando si se iba a hacer alguna obra escultórica «para que aquello fuera un monumento de verdad». Otra participante se extrañó de que frente al Hospital existieran dos semáforos que se encendían al mismo tiempo, mientras que no funcionaban los de la plaza de Lovaina, y otros obligaron a los concejales a tomar notas de las deficiencias que denunciaron.

A pesar de su juventud, los escolares hicieron que la mesa estuviera a gran altura, exigiendo explicaciones claras y concretas de los temas a los corporativos, que no tuvieron una sesión fácil.



Los alumnos de las escuelas de Vitoria interpusieron sin remilgos a los corporativos sobre los problemas de la ciudad. (Foto EDUARDO.)

El comité de Michelin analizará hoy con el diputado general la aplicación del I.R.T.F.

★ PAROS PARCIALES EN LAS GRANDES EMPRESAS DEL CINTURÓN INDUSTRIAL.



Félix Ormazábal, diputado foral y consejero de Agricultura, recibió a los trabajadores de Michelin que ocuparon la plaza de la Provincia y le impusieron la típica pegatina. (Foto EDUARDO.)

El comité de empresa de Michelin se entrevistará hoy con el diputado general para analizar la aplicación del IRPF. Ayer, alrededor de setecientos trabajadores se concentraron frente a la Diputación para protestar por este impuesto, exigiendo que la Corporación tome una postura definitiva sobre su aplicación. La jornada de huelga de Michelin transcurrió sin otros incidentes y los paros parciales en solidaridad con los trabajadores afectaron a las grandes empresas del cinturón industrial y a las de Llodio.

La reunión del comité de empresa y el diputado general fue comprometida ayer por Félix Ormazábal, diputado foral y ministro de Agricultura del Gobierno vasco, que recibió a los trabajadores cuando éstos ocuparon la plaza situada frente al edificio de la Diputación.

Los trabajadores de Michelin, que iniciaban ayer una huelga legal de 48 horas en apoyo de sus reivindicaciones, celebraron ayer a las diez y media de la mañana una asamblea en el Polideportivo de Zaramaga a la que habían acudido un millar de personas. Previamente algunos grupos habían repartido hojas informativas en la ciudad y en la entrada de la fábrica, vigilada por la Policía Nacional para permitir el acceso de los trabajadores que no secundan el paro. En la asamblea se debatió el problema originado por los cinco despedidos en los primeros días de mayo y se dio cuenta de los paros registrados en otras empresas como solidaridad con los trabajadores de Michelin.

Finalizada la asamblea unos setecientos trabajadores se dirigieron por las aeras hasta la sede de la Diputación Foral para exteriorizar su protesta por la aplicación del impuesto sobre la renta de las personas físicas. Los miembros del comité tenían intención de entrevistarse con el diputado general, pero tanto éste como el presidente de la Comisión de Hacienda habían marchado a Bilbao, por lo que finalmente fue el diputado foral Félix Ormazábal, ministro de Agricultura, el que les recibió en el pórtico, al permanecer cerradas las puertas de acceso para evitar incidentes. El comité de empresa expuso al diputado las quejas de los trabajadores por lo que consideran excesiva carga impositiva y rechazaron el fraccionamiento del pago indicando que no se trataba de un problema de plazos, sino de cantidades.

Cuestionario.—Se añade una ponencia sobre el tema recogiendo posturas ya conocidas de la actual Ejecutiva, que incluye un reconocimiento del derecho de autodeterminación, en cuanto se trata de un derecho democrático.

RENOVACION DE LA EJECUTIVA

La mañana de hoy se dedicará a informar sobre el Congreso Confederal, gestión de la Ejecutiva provincial, informe de la Comisión Revisora de Cuentas, y de la de conflictos. Por la tarde los congresistas se separarán en grupos por ponencias. La jornada de mañana se dedicará a la aprobación de dictámenes de las ponencias, y a la elección de la nueva Ejecutiva. Los miembros más destacados de la saliente se han presentado a la reelección. En total la Ejecutiva se compone de 13 personas.

Con asistencia de 350 delegados

HOY Y MAÑANA, TERCER CONGRESO PROVINCIAL DE U.G.T.

★ La actual Ejecutiva, presidida por Arturo Val del Olmo, se presenta a la reelección.

Hoy y mañana se celebrará el III Congreso Provincial de U.G.T. Se espera la asistencia a sus sesiones, que comenzarán hoy a las nueve de la mañana en la A.I.S.S., de unos 350 delegados, que representan a los nueve mil afiliados de este sindicato en esta provincia. Según los resultados de las elecciones sindicales de 1978 se trata de la mayor afiliación de Alava.

La particularidad de este Congreso radica en que se hace poco después de celebrado el XXXII Congreso Confederal de U.G.T., del cual salió una crítica a la Ejecutiva Federal, que según U.G.T. de Alava le obligarán a hacer una política de mayor participación y consulta a los organismos de base. Dado que la actual Ejecutiva alavesa se situó en el Congreso estatal en una postura crítica, su línea parece reforzada.

CUATRO PONENCIAS

Los textos base de las cuatro ponencias del Congreso han quedado elaborados tras

un proceso de discusión de un mes, que se ha llevado a cabo en las Federaciones de Industria y las Uniones Locales. Se trata de las siguientes:

Política sindical.—En esta se recogen las mismas tesis del Congreso Confederal, aunque particularizando su contenido con relación a Alava, en lo referente a datos sobre la crisis, etcétera.

Negociación colectiva y acción sindical.—Se trata de la ponencia de más amplio contenido, ya que aborda desde los órganos capacitados para negociar y ejercer la acción sindical (asamblea, comité y sección sindical), hasta el contenido de la ne-

gociación, que es la plataforma reivindicativa tipo, pasando por un análisis de la productividad, rendimientos y primas y sobre la seguridad e higiene.

Organización, estatutos y administración.—En esta ponencia la única novedad radica en que se va a proponer que los congresos provinciales se hagan cada dos años, en vez de ser anuales. En años alternos se harán conferencias provinciales.

Cuestión nacional.—Se añade una ponencia sobre el tema recogiendo posturas ya conocidas de la actual Ejecutiva, que incluye un reconocimiento del derecho de autodeterminación, en cuanto se trata de un derecho democrático.

RENOVACION DE LA EJECUTIVA

La mañana de hoy se dedicará a informar sobre el Congreso Confederal, gestión de la Ejecutiva provincial, informe de la Comisión Revisora de Cuentas, y de la de conflictos. Por la tarde los congresistas se separarán en grupos por ponencias. La jornada de mañana se dedicará a la aprobación de dictámenes de las ponencias, y a la elección de la nueva Ejecutiva. Los miembros más destacados de la saliente se han presentado a la reelección. En total la Ejecutiva se compone de 13 personas.

VIAJE A ESTELLA

ORGANIZADO POR EL BATZOKI DE GASTEIZ

Con motivo del homenaje a los mayores que se celebrará el próximo domingo, día 25, en la citada localidad. La salida será a las 9 de la mañana, de Batzoki, sito en la Avda. de Estibaldiz, 26. Para retirar los billetes pasar por el Batzoki, hasta el sábado, a la noche.

PARO EN LAS GRANDES EMPRESAS

La jornada de solidaridad convocada por CC.OO. y U.G.T. y apoyada por el resto de las centrales sindicales afectó a una docena de empresas del cinturón industrial de Vitoria y a algunas de Llodio con una plantilla situada alrededor de nueve mil trabajadores.

En Vitoria hubo paros de dos horas en Mevosa, Forjas, Esmaltaciones, Areitio, Echevarría, Cibelsa, Crenor, Fournier, Cerrajería Mondragón y Durillón. Los paros fueron de cuatro horas en Explosivos Alaveses y de toda la jornada en E.R.T. En Llodio los paros parciales de dos horas afectaron a Aceros de Llodio y a Vidrala.

La jornada de solidaridad se había planteado también como respuesta a la aplicación del impuesto sobre la renta y en este sentido en varias empresas se celebraron también asambleas sin llegar a parar para solidarizarse con los trabajadores de Michelin y protestar por el I.R.P.F.

Chalet FOREST

de alojamiento perfecto am la naturaleza



- MONTAJE EN CUALQUIER TERRENO
- PRECIO FIJO • FACILIDADES DE PAGO

Exposición en Vitoria :

DISTRIBUIDOR ROA FOREST TELEFONO : 945-226110 VITORIA

Fabricado por ROA FOREST Eduardo Sánchez 59 Tel. 221712 - SORIA

SAN
PRUDENCIO
1

PARCELAS

Se venden en Agullo (Treviño), a 20 Kms. de Vitoria. Interesados llamar a los teléfonos 311732 y 330260, de Miranda de Ebro.

NUEVO BAR
BINGOTE
¡CONOZCANOS!

CALIDAD Y SERVICIO PARA U.D.